



习近平同俄罗斯总统普京通电话 相互支持,为各自发展振兴助力

新华社北京2月24日电 2月24日下午,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,中国春节前夕我同总统先生视频会晤,对全年中俄关系发展作出规划引领,就一系列重大国际和地区问题加强协调。两国各部门正按照我们达成的共识,稳步推进各领域合作,包括开展纪念中国人民抗日战争胜利80周年和世界反法西斯战争胜利80周年活动。历史和现实昭示我们,中俄是搬不走的好邻居,是患难与共、相互支持、共同发展的真朋友。中俄关系具有强大内生动力和独特战略价值,不针对第三方,也不受任何第三方影响。中俄两国的发展战略和外交政策是管长远的。任凭国际风云变幻,中俄关系都将从容前行,为各自发展振兴助力,为国际关系注入稳定性和正能量。

普京表示,俄方高度重视对华关系,期待同中方在新的一年保持高层交往,深化务实合作,共同纪念世界反法

任凭国际风云变幻 中俄关系都将从容前行

■历史和现实昭示我们,中俄是搬不走的好邻居,是患难与共、相互支持、共同发展的真朋友。中俄关系具有强大内生动力和独特战略价值,不针对第三方,也不受任何第三方影响。中俄两国的发展战略和外交政策是管长远的。任凭国际风云变幻,中俄关系都将从容前行,为各自发展振兴助力,为国际关系注入稳定性和正能量

■中方乐见俄罗斯及有关各方为化解危机作出积极努力

西斯战争胜利80周年和中国人民抗战胜利80周年。发展对华关系是俄方着眼长远作出的战略选择,绝非权宜之计,不受一时一事影响,不受外部因素干扰。当前形势下,俄中保持密切沟通符合两国新时代全面战略协作伙伴关系精神,也将释放俄中在国际事务中发挥稳定作用的积极信号。

普京介绍了俄美接触最新情况和俄方在乌克兰危机问题上的原则立场,表示俄方致力于消除俄乌冲突根源,达成可持续和长久的和平方案。

习近平强调,乌克兰危机全面升级之初,我就提出解决危机的“四个应该”等基本主张。去年9月,中国同巴西一道,会同部分全球南方国家成立乌克兰危机“和平之友”小组,为推动危机政治解决营造氛围、积累条件。中方乐见俄罗斯及有关各方为化解危机作出积极努力。

双方同意继续通过各种方式保持沟通协调。

全省抓项目扩投资稳增长推进会、
2025年春季高质量发展重大项目
建设现场推进会举行

本报2月24日讯 据大众日报消息,24日,全省抓项目扩投资稳增长推进会、2025年春季高质量发展重大项目建设现场推进会在济南举行。省委书记林武讲话并宣布项目开工,省委副书记、省长周乃翔讲话;省政协主席葛慧君,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

林武指出,去年以来,我们精心谋划推进项目建设,聚力扩大有效投资,取得积极成效。要深入学习贯彻习近平总书记关于扩大有效投资的重要论述和视察山东重要讲话精神,落实中央经济工作会议和民营企业座谈会精神,扛牢“走在前、挑大梁”使命担当,深入把握形势,聚焦重点领域,全力抓项目扩投资,为高质量发展注入强大动力。要聚焦因地制宜发展新质生产力抓项目,在产业优化升级上迈出更大步伐;聚焦能源绿色低碳转型抓项目,建设能源绿色低碳转型示范区;聚焦基础设施建设抓项目,优化完善综合立体交通网和现代水网等格局;聚焦城乡融合发展抓项目,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴;聚焦保障和改善民生抓项目,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感;聚焦统筹发展和安全抓项目,以高水平安全护航高质量发展。要统筹抓好谋划储备、项目推进、招商引资、要素保障、民间投资等工作,压实责任、创新举措、强化督导、完善服务,高质高效完成各项任务。

会上,济南、青岛、东营、省发改委、省住建厅、省交通厅、万华集团、魏桥集团主要负责同志作发言。随后,全省1006个重大项目集中开工,总投资10427亿元,年度计划投资3762亿元;各市汇报项目建设情况。

周乃翔指出,这次集中开工的项目投资体量大、科技含量高、带动效应强,民营企业项目数量、投资金额均超过半数,必将为高质量发展注入强劲动力。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委要求,奋力跑出项目建设加速度,聚力优化项目实施好环境,全力筑牢项目发展生命线,以高效益投资赋能高质量发展。

会议以视频形式举行。有关省领导,各市和省直部门(单位)负责同志等参加。



实施“益小微行动” 寻找“闪光小店”

青岛以分类精准帮扶模式助力个体经济发展

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅 通讯员 刘朋朋 杨垒

从一间30多平方米的夫妻店到开设三家分店、年销售额达数百万元,十几年来,即墨麻片传承人于守环凭着对高品质的坚守,把这种逐渐被人们遗忘的百年传统茶点做出了名堂。

尤其是今年春节期间,于守环的生意更忙了,不少陌生客户纷纷“慕名”找上门来,大量购买即墨麻片。在于守环看来,慕名而来的背后,除了自己多年用心经营积攒的良好口碑,市场监管部门、市个体私营经济协会赋予的“闪光小店”这块金字招牌,也让他们这些默默无闻的个体工商户开始熠熠生辉。

培育认定“闪光小店”1050户

小区门口的水果摊、商业街区中的餐饮店、街道旁的咖啡馆……这些随处可见、满足人民群众基本生活所需的个体工商户,是一座城市的烟火气,也是经济社会发展活力的体现,在推动经济发展、带动就业增收、服务社会大众、促进美好生活等方面,发挥着不可替代的作用。截至去年年底,全市超210万户市场主体中,个体工商户达到127万户,占比六成以上。

作为数量最多、最具活力的市场主体,个体工商户也是民营经济的重要力量。近些年来,从国家出台《促进个体工商户发展条例》,到青岛市连续推出一系列真金白银的扶持政策,无一不在为提振个体经济施策施力。

(下转第四版)

市委理论学习中心组进行集体学习研讨 深入学习习近平经济思想 扎实推动经济社会高质量发展

曾赞荣主持会议并讲话 任刚梅建华孟庆斌张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月24日讯 24日下午,市委理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习习近平经济思想,联系思想和工作实际进行交流讨论。

市委书记曾赞荣主持会议并讲话,任刚、梅建华、孟庆斌、张惠和中心组成员等参加。

会上,任刚、梅建华、孟庆斌、耿涛、张新竹、王波作了发言。大家一致表示,习近平经济思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,科学回答了什么是高质量

发展、怎样实现高质量发展等一系列重大理论和实践问题,为做好新时代经济工作提供了根本遵循和行动指南。

我们要深入学习领会习近平经济思想的核心要义,深刻理解把握高质量发展的内涵要求,紧密结合青岛实际,认真抓好贯彻落实。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,深入转

变发展方式,持续优化经济结构,促进城乡区域协调发展,

加快推动绿色转型,强化资源集约利用,切实提高经济发展质量效益。要全方位扩大内需,大力实施提振消费行动,扩

大有效投资,以高质量项目建设推动高质量发展。要加快

推进以科技创新引领现代化产业体系建设,围绕落实“10+1”创新型产业体系、十大现代服务业、“4+4+2”现代海洋产业体系等产业规划,深化产学研协同创新,更大力度抓好招商引资,着力培育和发展新质生产力。要用足用好改革开放“关键一招”,全面深化国资国企、民营经济、营商环境等重点领域改革,建强高能级开放平台,稳步扩大制度型开放,增强发展动力活力。要坚持以人民为中心的发展思想,不断增进民生福祉。要更好统筹发展和安全,有效防范化解各领域风险隐患,以高水平安全保障高质量发展。

“鸥遇青岛 文明相伴”主题宣传活动带来旅游新体验

人鸥共处,深情点亮一座城的美好

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷



今年春节期间,游人在栈桥上观鸥赏海。 王雷 摄

游客点赞青岛文明

“在这里游玩特别开心,人鸥共处感知自然的体验非常奇妙,游客们对海鸥都非常呵护。在观鸥的过程中,尽量不要抚摸海鸥,喂食时也要保护好海鸥不要乱动。”接过志愿者递过来的文明观鸥手册,来自北京的游客李先生向大家发出了自己的文明旅游倡议。越来越多的游人正以实际行动响应青岛发起的“鸥遇青岛 文明相伴”倡议,为自己的旅途定格最美的风景。

在青岛众多观鸥地点中,位于青岛老城的栈桥是很多人的首选。走进栈桥景区,电子大屏上持续播放文明观鸥公益宣传片、公益海报,还有志愿者现场免费发放鸥粮,开展文明倡导,让游客深受感染,自觉加入到爱护海鸥、文明观鸥、文明投喂的队伍中。

新春里的特色节会人气十足,在市北区,新时代文明实践志愿者们走进萝卜·元宵·糖球会等节会现场。(下转第四版)